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δελτία τύπου Ε.ΕΛ.Ι.Α.δελτία τύπου Ε.ΕΛ.Ι.Α.

Δελτίο τύπου Ε.ΕΛ.Ι.Α. σχετικά με τη διακοπή
της εξέτασης των υποψήφιων οδηγών 

από τους ελευθεροεπαγγελματίες ιατρούς από τις 4 Μαΐου

Οι ελευθεροεπαγγελματίες ιατροί από τις 4 Μαΐου 
σταματούν να εξετάζουν τους υποψήφιους οδηγούς. 
η υπομονή μας εξαντλήθηκε, χιλιάδες παθολόγοι και 

οφθαλμίατροι παραμένουν απλήρωτοι από τον περασμένο 
Οκτώβριο για χρήματα που έχουν κατατεθεί στις τράπεζες 
από τους υποψηφίους οδηγούς.

Δυστυχώς βρισκόμαστε μπροστά σε έναν ακόμη εμπαιγ-
μό. Η υπομονή μας τελείωσε και η αίσθηση του εμπαιγμού 
πλημμυρίζει τους γιατρούς για άλλη μία φορά. Πριν μερι-
κούς μήνες είχαμε προβλήματα με τον Ο.Π.Α.Δ. και τα άλλα 
Ταμεία, τώρα με το Υπουργείο Μεταφορών και το Υπουρ-
γείο Οικονομικών.

Μόνο που τώρα δεν υπάρχουν δικαιολογίες γιατι τα χρή-
ματα ΥΠΑρΧΟΥΝ. Τα ΕΧΟΥΝ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙ στις τράπεζες οι 
εξετασθέντες υποψήφιοι οδηγοί. Από τα 90 ευρώ που πλη-
ρώνει ο πολίτης, τα 20 πάνε στον παθολόγο και τον οφθαλ-
μίατρο και τα υπόλοιπα στο Δημόσιο.

Όλους αυτούς τους μήνες όμως το Δημόσιο παρακρα-

τά παρανόμως όλο το ποσό, αρνούμενο να πληρώσει τους 
γιατρούς. Οι επανειλημμένες ενοχλήσεις των Ιατρικών Συλ-
λόγων έπεσαν στο κενό.

Το Δ.Σ. της Ένωσής μας αποφάσισε να προχωρήσει σε 
κινητοποιήσεις. Από τη Δευτέρα 4 ΜΑΪΟΥ καλούμε τα μέλη 
μας να σταματήσουν να εξετάζουν τους υποψηφίους οδη-
γούς μέχρι της τελικής δικαίωσης. Επίσης, καλούμε τους συ-
ναδέλφους στις Δευτεροβάθμιες Επιτροπές να μας συμπα-
ρασταθούν πράττοντας το ιδιο. 

Φυσικά δεν ξεχνάμε και τα θέματα του Ο.Π.Α.Δ. και των 
άλλων Ταμείων για τα οποία θα επανέλθουμε σύντομα.

Ελπίζουμε ότι έστω και την τελευταία στιγμή η Πολιτεία 
θα δώσει λύση στα δίκαια αιτήματά μας

Για το Δ.Σ.

 Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
 Ιωάννης Δατσέρης Γεώργιος Ελευθερίου

η υπομονή μας εξαντλήθηκε. Οι ασθενείς μας δεν γνωρί-
ζουν ότι τον Οκτώβριο κλείνουμε 10 μήνες απλήρωτοι 
από το δηΜΟΣΙΟ και σχεδόν 2 χρόνια από τα άλλα 

Ασφαλιστικά ταμεία, ενώ έχουμε εκδώσει αποδείξεις για τις 
οποίες θα φορολογηθούμε σε λίγους μήνες.

Θεωρούν ότι αμειβόμαστε όταν μας «πετάνε» τα χαρτάκια 
με τις εντολές. Γενική ούρων:1.76€, Γενική αίματος:2.88€, 
Σάκχαρο:2.26€, Ακτινογραφία άκρας χειρός F:1.76€, άκρας 
χειρός F/P:2.88€, ακτινογραφία θώρακος:4.05€ και όλα αυ-
τά μικτά, αμφιβάλλοντας αν οι τιμές αυτές καλύπτουν τα ανα-
λώσιμα που χρειάζονται γι’ αυτές τις εξετάσεις.

Οι ελευθεροεπαγγελματίες γιατροί έχουν κουραστεί να πε-
ριμένουν, οι υποσχέσεις είναι αμέτρητες όμως τελικά δεν έχει 

γίνει απολύτως τίποτε.
Το Δ.Σ. της Ένωσής αποφάσισε να προχωρήσει σε κινητο-

ποιήσεις μετά τις βουλευτικές εκλογές σε συνεννόηση και με 
τους άλλους ιατρικούς συλλόγους Ι.Σ.Α.-Π.Ι.Σ.

Θα ζητήσουμε από την Κυβέρνηση εκτός από την εξόφλη-
ση των εντολών, να υλοποιήσει την Συλλογική Σύμβαση Ερ-
γασίας με τους ιατρούς και την ανακοστολόγηση των ιατρι-
κών πράξεων που έχουν καθηλωθεί από το 1991.

Για το Δ.Σ.

 Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
 Ιωάννης Δατσέρης Γεώργιος Ελευθερίου

Οι ελευθεροεπαγγελματίες ιατροί θα ξεκινήσουν κινητοποιήσεις 
μετά τις βουλευτικές εκλογές
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Προς το Διοικητή του ΟΑΕΔ 
κ. Γ. Βερναδάκη

Κοιν.: 
1)  Υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνι-

κής Προστασίας κα. Πετραλιά
2)  Υφυπουργό Απασχόλησης και Κοινω-

νικής Προστασίας κ. Κοντογιάννη
3) Βουλευτές Ν. Έβρου
4) Δ.Σ.Ι.Σ. Έβρου
5) Μ.Μ.Ε.
Διδυμότειχο 12/3/2009
Αρ. Πρωτ.: 122

Κύριε Διοικητά,
Αποστέλλουμε το παρόν έγγραφο 

ζητώντας την προσωπική παρέμβασή 
σας, ώστε να αρθεί μία αδικία εις βά-
ρος συναδέλφων ελευθεροεπαγγελ-
ματιών ιατρών του Ν. Έβρου, οι οποί-
οι έκαναν έναρξη επιτηδεύματος εντός 
του 2008 και συγκεκριμένα από 1/4 έως 

και 31/12/2008.
Οι συνάδελφοι αυτοί δεν μπορούν να 

υπαχθούν στο πρόγραμμα Επιχορήγηση 
Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών-Νέων 
Επιστημόνων, το οποίο εφαρμόστηκε τα 
τελευταία χρόνια και ήταν μία σαφής 
οικονομική ενίσχυση, στην έναρξη της 
δραστηριότητας των νέων ιατρών, οι 
οποίοι έχουν συχνά πολυδάπανο εξο-
πλισμό και καλούνται να δραστηριοποι-
ηθούν σε συνθήκες πολύ δυσκολότερες 
από τις παρελθούσες δεκαετίες.

Οι συνάδελφοι λοιπόν αυτοί δεν μπο-
ρούν να υπαχθούν στο συγκεκριμένο 
πρόγραμμα, διότι το προηγούμενο (από 
αυτό που προκηρύσσεται για το 2009) 
«έκλεισε» για την Περιφέρεια Αν. Μακε-
δονίας-Θράκης την 31/3/2008, ενώ για 
άλλες περιφέρειες της χώρας «έκλεισε» 
πολύ αργότερα, στις 30/11/2008.

Έτσι, ενώ συνάδελφοι άλλων περιοχών 
της Ελλάδος έτυχαν αυτών των ευεργε-

τικών διατάξεων, στη δική μας ακριτική 
περιοχή που μαστίζεται από την πληθυ-
σμιακή ερήμωση και ελαττωμένη γενι-
κά επαγγελματική δραστηριότητα και οι-
κονομική ανάπτυξη, οι νέοι επιστήμονες 
δεν μπορούν να τύχουν των ίδιων πα-
ροχών της Πολιτείας.

Ήδη εξαγγέλθηκε το νέο πρόγραμ-
μα για το 2009, το οποίο όμως απαι-
τεί την έναρξη επιτηδεύματος από την 
2/1/2009 και εντεύθεν.

Κύριε Διοικητά, ζητούμε την παρέμ-
βασή σας ώστε στο νέο πρόγραμμα να 
συμπεριληφθούν και οι νέοι επιστήμονες 
(ιατροί κ.ά.) της Περιφέρειας Αν. Μακε-
δονίας-Θράκης, οι οποίοι έκαναν έναρ-
ξη επιτηδεύματος από 1/4/2008 έως 
31/12/2008, όπως είχε γίνει και με πα-
λαιότερα προγράμματα σε παρόμοιες 
περιπτώσεις. Αυτό σημαίνει ότι πριν ξε-
κινήσει η υλοποίηση του προγράμματος 
για τη φετινή χρονιά θα πρέπει να αρθεί 

ΕΝΩΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΟΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΙΑΤΡΩΝ Β. ΕΒΡΟΥ

Δελτίο Τύπου σχετικά με τη μη ένταξη των ελευθεροεπαγγελματιών 
ιατρών του Ν. Έβρου στο πρόγραμμα Επιχορήγηση Νέων 

Eλεύθερων Eπαγγελματιών-Νέων Επιστημόνων

Οι ελευθεροεπαγγελματίες ιατροί καταγγέλλουν 
τα Υπουργεία Μεταφορών και Οικονομικών

η υπομονή μας εξαντλήθηκε, χιλιά-
δες παθολόγοι και οφθαλμίατροι 
παραμένουν απλήρωτοι από τον 

περασμένο Οκτώβριο για χρήματα που 
έχουν κατατεθεί στις τράπεζες από τους 
υποψηφίους οδηγούς.

Δυστυχώς βρισκόμαστε μπροστά σε 
ένα ακόμη εμπαιγμό. Η υπομονή μας 
τελείωσε και η αίσθηση του εμπαιγμού 
πλημμυρίζει τους γιατρούς για άλλη μία 
φορά. Πριν μερικούς μήνες είχαμε προ-
βλήματα με τον Ο.Π.Α.Δ. και τα άλλα Τα-
μεία, τώρα με το Υπουργείο Μεταφορών 
και το Υπουργείο Οικονομικών.

Μόνο που τώρα δεν υπάρχουν δικαι-
ολογίες γιατί τα χρήματα ΥΠΑρΧΟΥΝ. Τα 
ΕΧΟΥΝ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙ στις τράπεζες οι εξε-
τασθέντες υποψήφιοι οδηγοί. Από τα 90 
ευρώ που πληρώνει ο πολίτης τα 20 πά-
νε στον παθολόγο και τον οφθαλμίατρο 
τα υπόλοιπα στο Δημόσιο.

Όλους αυτούς τους μήνες όμως το Δη-
μόσιο παρακρατά παρανόμως όλο το 
ποσό αρνούμενο να πληρώσει τους για-
τρούς. Οι επανειλημμένες οχλήσεις των 
Ιατρικών Συλλόγων έπεσαν στο κενό.

Το Δ.Σ. της Ένωσής μας αποφάσισε να 
προχωρήσει σε νέες κινητοποιήσεις αν 

δε ρυθμιστεί το θέμα μας μέχρι τα τέλη 
Αυγούστου.

Φυσικά δε ξεχνάμε και τα θέματα του 
Ο.Π.Α.Δ. και των άλλων Ταμείων για τα 
οποία θα επανέλθουμε σύντομα.

Ελπίζουμε ότι έστω και την τελευταία 
στιγμή η Πολιτεία θα δώσει λύση στα δί-
καια αιτήματά μας

Για το Δ.Σ.

 Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
 Ιωάννης  Γεώργιος
 Δατσέρης Ελευθερίου

δελτία τύπου δελτία τύπου 
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αυτή η αδικία για τους νέους επιστήμο-
νες-ελευθεροεπαγγελματίες της ακριτι-
κής περιοχής μας, ορίζοντας σαφώς και 
ρητώς ότι στο πρόγραμμα μπορούν να 
υπαχθούν, ειδικά για την Περιφέρεια 

Αν. Μακεδονίας-Θράκης, όσοι έκαναν 
έναρξη επιτηδεύματος από την 1/4/2008 
και εντεύθεν. Ευελπιστούμε στην άμεση 
παρέμβασή σας και ενημέρωσή μας το 
συντομότερο δυνατόν.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

 Ο Πρόεδρος Ο Γραμματέας
 Παπανδρούδης  Σιναπίδης
 Ανδρέας Στέφανος

δελτία τύπου δελτία τύπου 

Δικαιολογητικά και ενέργειες 
για τη λήψη άδειας ίδρυσης και λειτουργίας νέου ιατρείου

Όταν ένας ιατρός λάβει την ειδικότητα του και επιθυμεί 
να δραστηριοποιηθεί σαν «Ελεύθερος Επαγγελματίας Ια-
τρός» θα πρέπει να γνωρίζει σε ποιες ενέργειες θα προβεί 
προκειμένου να ανοίξει ιατρείο και να λάβει άδεια ίδρυσης 
και λειτουργίας.
1.  Το πρώτο βήμα είναι να επιλέξει την περιοχή και το ση-

μείο που θα είναι το ιατρείο του. Η επιλογή εξαρτάται από 
πολλούς παράγοντες, αλλά και από τις προσωπικές από-
ψεις του ενδιαφερομένου. Αν επιλέξει χώρο που λειτουρ-
γούσε ως ιατρείο για χρονικό διάστημα προ έξη (6) μη-
νών θα πρέπει να γνωρίζει, ότι θα προσδιορισθεί από την 
Εφορία υπεραξία και φόρος. 

2.  Το ακίνητο που θα μισθώσει αν δεν έχει μέχρι εκείνη τη 
στιγμή «επαγγελματική χρήση», θα πρέπει να ελεγχθεί από 
μηχανικό (αν έχει όλες τις προϋποθέσεις για αλλαγή της 
χρήσης από κατοικία σε επαγγελματική). Σε ορισμένες ει-
δικότητες ιατρών όπως των μικροβιολόγων και γενικά των 
διαγνωστικών εργαστηρίων, απαιτείται χρήση Κτιριοδομι-
κού κανονισμού «Υγεία και Κοινωνική Πρόνοια».

3.  Ο κανονισμός της πολυκατοικίας πρέπει να επιτρέπει τη 
λειτουργία ιατρείου, σε αντίθετη περίπτωση θα πρέπει να 
τροποποιηθεί.

4.  Μετά την ενοικίαση (αν πρόκειται για μισθωμένο επαγγελ-
ματικό χώρο) του ιατρείου, θεωρούμε εντός τριάντα (30) 
ημερών το μισθωτήριο στην Εφορία του ιδιοκτήτη.

5.  Πρέπει να μεταβεί στην Εφορία (στην περιοχή που βρίσκε-
ται το ιατρείο) και να κάνει έναρξη επιτηδεύματος. Πολύ 
απλά αποκτά επαγγελματικό ΑΦΜ για την έναρξη ιατρι-
κού επαγγέλματος. Για την έναρξη απατούνται ορισμένα 
δικαιολογητικά που προσκομίζει στην Εφορία (μισθωτή-
ριο, εγγραφή στο ΤΣΑΥ). 

6.  Ταυτόχρονα πρέπει να εγγραφεί στον Ιατρικό Σύλλογο 
που υπάγεται.

7.  Εντός τριάντα (30) ημερών από την έναρξη θα πρέ-
πει να πάει στην Εφορία για να θεωρήσει τα φορολο-
γικά βιβλία (Βιβλίο Εσόδων- Εξόδων, Βιβλίο Ασθενών). 
Τα φορολογικά στοιχεία που χρησιμοποιεί ο ιατρός  

(Αποδείξεις Παροχής Υπηρεσιών) είναι αθεώρητα πλην των 
Αποδείξεων Παροχής Υπηρεσιών (ΑΠΥ) προς επιτηδευματί-
ες, ασφαλιστικά ταμεία, παροχή ιατρικών υπηρεσιών εκτός 
του ιατρείου που πρέπει να είναι θεωρημένες. 
Ταυτόχρονα ο ιατρός θα πρέπει να φροντίσει να προσκομί-

σει τα παρακάτω δικαιολογητικά στο τμήμα Υγιεινής της Νο-
μαρχίας για να λάβει «Άδεια Ίδρυσης και Λειτουργίας»:
• Αίτηση.
• Άδεια ασκήσεως ιατρικού επαγγέλματος.
• Τίτλος ειδικότητας.
•  Βεβαίωση εγγραφής και άσκησης ειδικότητας από τον ια-

τρικό σύλλογο.
•  Διάγραμμα κάτοψης σε κλίμακα 1:50 σε δύο (2) αντίτυ-

πα υπογεγραμμένη από μηχανικό, που να αναφέρει ότι 
το ιατρείο ικανοποιεί τις προδιαγραφές που αναφέρει η 
νομοθεσία.

•  Συμβόλαιο αγοράς του ιατρείου (αν είναι ιδιόκτητο) ή πα-
ραχώρησης με αντάλλαγμα ή χωρίς ή μισθωτήριο (αν μι-
σθώνεται). Αν το ιατρείο είναι σε πολυκατοικία κανονι-
σμός της πολυκατοικίας όπου θα φαίνεται ότι επιτρέπεται 
η χρήση ιατρείου.

•  Επίδειξη των πρωτότυπων τιμολογίων αγοράς επιστημονι-
κού υλικού (Προσοχή αν ο ιατρός απαιτείται να προσκο-
μίσει τιμολόγια στον ΟΑΕΔ για επιδότηση).

• Πιστοποιητικά CE των ιατρικών μηχανημάτων.
•  Μελέτη από ηλεκτρολόγο μηχανικό που θα πιστοποιεί, ότι 

η ηλεκτρική εγκατάσταση είναι κατάλληλη για εγκατάστα-
ση του ιατρικού εξοπλισμού.

•  Κατάλογος μηχανημάτων που αποτελούν τον ιατρικό εξο-
πλισμό. 

•  Άδειες σκοπιμότητας εφόσον χρησιμοποιούνται μηχανή-
ματα ιονίζουσας ακτινοβολίας.
Το τμήμα Υγιεινής της Νομαρχίας θα συγκροτήσει επιτρο-

πή που θα επισκεφθεί επιτόπου το ιατρείο και ακολούθως θα 
εκδώσει άδεια ίδρυσης και λειτουργίας.

Η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας είναι απαραίτητη και για 
την σύναψη συμβάσεων με ασφαλιστικά ταμεία.

ΠΑΝΑΓΙΩτηΣ δΑΡΜΠΑΣηΣ
Οικονομολόγος Οικονομικών Υγείας

pdarb@yahoo.gr




